

Tizenegy nap után túlélőt találtak Indonéziában

Helmut Kohl Srí Lankán segít a mentésben

► Tizenegy nappal a gyilkos szökőár után egy hetvenéves túlélőt találtak az indonéziai Acehben – ebben az országban már 107 ezerre emelkedett az áldozatok száma. Srí Lankán tartózkodik Kofi Annan ENSZ-főtitkár. A szigeten van és segít a mentésben Helmut Kohl volt német kancellár is, akit korábban helikopteren menekítették ki a szökőár sújtotta területekről.

A mentőalakulatok tagjai nem hittek a szemüknek, amikor Banda Acehben, háza romjai alatt egy 70 éves túlélőre bukkantak. Muhammad Zaini, akit azonnal kórházba szállítottak, elmondta, hogy az árnyomán a háza összeomlott, ő a romok alatt azért tudott életben maradni, anynyi időn át, mert az áradás nyomán kialakult tócsák vizével oltotta szomját. Többször elvesztette az eszméletét, azt álmodta, hogy madarakkal táplálkozik. Az orvosok a férfi szívósságával magyarázzák, hogy ennyi ideig kibírta élelem nélkül. A mentési-, romeltakarítási munkálatok nyomán Indonéziában egyre nő az áldozatok száma. Már több mint 107 halottat számoltak össze, és még sok helyre nem tudtak eljutni a mentőalakulatok.

Kofi Annan ENSZ-főtitkár Srí Lankára látogatott, bár a hatóságok óvták, hogy ne



Helmut Kohl

A Hotel Paragon a luxusszállók közé tartozott

utazzék olyan vidékre, ahol harcoló felek állnak szemben egymással. A szigetországban több mint 30 ezren vesztették életüket. Srí Lankán tartózkodik Helmut Kohl volt német kancellár is, akit szintén el-ért a szökőár, helikopterral menekítették ki, de ő a helyszínen maradt. Így mesélte el a történeteket: „Karácsony este templomban voltunk. Másnap, úgy kilenc óra körül szállodánk, a Hotel Paragon harmadik emeleti teraszán álltam, és láttam, hogy a tenger hirtelen megváltozik, majd egy hatalmas hullám jelent

meg. Az embereket játékszerűként sodorta magával, a házakat egyik pillanatról a másikra elmosta. A hullám szállodánk második emeletéig ért, ez volt a szerencsénk. Pár perc múlva egy egész más táj fogadott bennünket. Olyan pusztítást láttunk, mint a filmekben” – mondta a 74 éves politikus, aki kiváltságos helyzete miatt azonnal el-

hagyhatta volna a szigetet, de eszébe sem jutott ez a gondolat: „Barátaimmal csak az foglalkoztatott bennünket, hogy másokon segítsünk, megszervezzük a mentést. Itt maradtam Srí Lankán, vigyázunk a gyerekekre, jelenlétünkkel szeretnénk bátorságot önteni az emberekbe, akik mindennünket elvesztették.”

Móra László

Elítélt emberkereskedők

► Tíz férfit, akiket 12 asszony meggyilkolásával vádoltak, 24 és 113 év közötti börtönbüntetésre ítélte egy mexikói bíróság. Az áldozatok valamennyien a Texas-szal szomszédos Ciudad Juarezben éltek, ahol drog-és emberkereskedéssel foglalkozó bűnbandák gazdálkodtak. Az Amnesty International nemzetközi jogvédő szervezet szerint érrefelé 1993 óta több mint negyven száz nő tűnt el, többségük sorsa mindmáig ismeretlen. Nagy részüket megerőszakolták, megcsönkítették, majd a sivatagban hagyták. A mexikói hatóságok az amerikai nyo-

mozók segítségével két, a térségben garázdálkodó bűnbándát leplezték le, feltételezik azonban, hogy csak a jéghegy csúcsáról van szó. ml.

Nagy dobásra készülnek a lázadók?

► Az amerikai hadvezetés attól tart, hogy a január végi iraki választások előtt a lázadók látványos merényletet akarnak végrehajtani – bár a hírszerzésnek erről nincs semmilyen tudomása. Az egész országban – az északi kurd tartományokat kivéve – harminc nappal meghosszabbították a rendkívüli állapotot. George W. Bush amerikai elnök elismerte, hogy Irak négy tartományában rendkívül feszült a helyzet, de ennek ellenére kitarított amellett, hogy a kijelölt időben tartsák meg a választásokat, bár azok elhalasztását maga az iraki elnök kérte. -m-

Elégedett határon túliak

► A Szabadkán a hét végén megtartott kis Maért értekezlet résztvevői elégedettek a tanácskozás eredményeivel. A határon kívüli magyarok csúcstalálkozójának életre keltője, Kasza József, a VMSZ elnöke szerint ez a fórum bizonyíték volt arra, hogy létezik egy határon túli magyar politikai összefogás, amivel számolnia kell a magyar politikai



A külföldi magyarok képesek összefogni

életnek, de a nemzetközi közvéleménynek is.

Elégedettek a Magyar Koalíció Pártjának vezetői is. Bugár Béla, az MKP elnöke úgy fogalmazott: „Terveinkből sok mindent sikerült valóra váltani, abból, amit magunkkal hoztunk, több dolog is bekerült a zárónyilatkozatba. Megalapoztunk egy olyan együttműködést, melyet

A ma híre

Kennedy-gyász

Nyolcvanhat éves korában elhunyt Rosemary Kennedy, az 1963-ban meggyilkolt amerikai nő, John F. Kennedy nővére, akit elmebajja miatt 1949-ben egy wisconsini intézetbe utaltak. Rose és Rose Kennedy harmadik lányán 23 éves korában lobotómiai (halállebens-eltávolítás) beavatkozást végeztek.

Zátonyra futott

A rendkívül erős, 110 kilométer/óra sebességgel szélben Skócia nyugati partjai közelében zátonyra futott egy utasszállító hajó száz emberrel a fedélzetén. Az erős hullámzás miatt egyelőre nem tudták kimenteni őket. A helyszínre vontatóhajókat küldték, hogy a hajót szabadítsák homokfóraságából.

Népszerűség-vesztés

Történelmi mélypontra közelít a Fehér Ház népszerűségi indexe. Néhány nappal beiktatása előtt Bush elnök politikáját csak a lakosság 50 százaléka támogatja. Az elmúlt ötven évben új választott amerikai elnök ilyen rossz osztályzatot még nem kapott.